



FINANČNÍ SPRÁVA

GENERÁLNÍ FINANČNÍ ŘEDITELSTVÍ

Odbor komunikace

Lazarská 15/7, 117 22 Praha 1

Tel.: 257 044 025

Tisková zpráva

Finanční správa optimalizuje počet územních pracovišť finančních úřadů a provozování hotovostních pokladen

Finanční správa od 1. ledna 2016 zeštíhlí o 23 územní pracoviště finančních úřadů na celém území České republiky. Jedná se o ta nejmenší pracoviště finančních úřadů, kde dnes pracuje převážně méně než 11 zaměstnanců, kteří vykonávají jen registrační a vyměřovací činnosti. Všechny ostatní činnosti pak zabezpečují „okresní“ územní pracoviště, která je již dnes řídí. Zajištění fungování nejmenších územních pracovišť je velmi neefektivní, pro stát představuje značnou finanční zátěž a pro Finanční správu zátěž organizační. Veškeré služby pro daňovou veřejnost budou po jejich zrušení plnohodnotně zabezpečeny na nejbližších, zejména „okresních“, územních pracovištích.

V době zvýšeného náporu podávání daňových přiznání k dani z nemovitých věcí a k dani z příjmů bude výběr zajištěn na kontaktních místech přímo v obcích, kde ke zrušení dojde. Veřejnosti se tak toto zrušení prakticky nedotkne, protože mimo uvedená období služeb rušených územních pracovišť využívá jen minimálně.

Finanční správa provedla detailní analýzu současného stavu a dospěla k závěru, že pro její efektivní a profesionální fungování postačuje nižší počet územních pracovišť. Se zvyšující se elektronizací finanční správy klesá též počet poplatníků, kteří osobně navštěvují finanční úřady a namísto toho komunikují se správcem daně elektronicky. Zrušením nejmenších územních pracovišť dojde ke specializaci řady činností, ke zvýšení efektivity práce finančních úřadů a k nemalé úspoře finančních prostředků za pronájem, provoz a opravy budov.

Optimalizací nedojde k žádnému propouštění zaměstnanců, jen k jejich přesunu na jiná územní pracoviště. Stávající budovy pracovišť, které jsou ve vlastnictví státu, budou buď převedeny na jiné státní organizace nebo budou nabídnuty k prodeji. V ostatních případech jsou budovy v nájmu, který bude ukončen.



FINANČNÍ SPRÁVA

Přehled rušených územních pracovišť od 1.1.2016:

FÚ	ÚzP	Přesunuto na ÚzP
FÚ pro Středočeský kraj	Votice	Benešov
	Dobříš	Příbram
FÚ pro Jihočeský kraj	Blatná	Strakonice
	Vodňany	Strakonice
FÚ pro Plzeňský kraj	Horažďovice	Klatovy
	Horšovský Týn	Domažlice
	Nepomuk	Plzeň Jih
FÚ pro Karlovarský kraj	Aš	Cheb
	Kraslice	Sokolov
FÚ pro Ústecký kraj	Bílina	Teplice
	Podbořany	Louny
FÚ pro Liberecký kraj	Železný Brod	Jablonec nad Nisou
FÚ pro Královéhradecký kraj	Nová Paka	Jičín
FÚ pro Pardubický kraj	Přelouč	Pardubice
FÚ pro Kraj Vysočina	Telč	Jihlava
	Náměšť nad Oslavou	Třebíč
	Pacov	Pelhřimov
FÚ pro Olomoucký kraj	Konice	Prostějov
FÚ pro Moravskoslezský kraj	Český Těšín	Karviná
	Bohumín	Karviná
	Orlová	Karviná
	Fulnek	Nový Jičín
FÚ pro Zlínský kraj	Bystřice pod Hostýnem	Kroměříž

Dalším krokem k optimalizaci fungování Finanční správy je ukončení provozu pokladen pro výběr hotovostních plateb daní a poplatků na 103 „neokresních“ územních pracovištích finančních úřadů, a to již od 1. září 2015. Důvodem je zejména skutečnost, že náklady na jednu transakci na pokladně územního pracoviště finančního úřadu představují částku ve výši 42,50 korun, přičemž například Česká pošta s.p. nabízí obdobnou službu v komerčním režimu za 29 korun. Navíc v případě zachování pokladen by musela Finanční správa investovat značné prostředky do bezpečnosti pokladen, což by s ohledem na tento záměr nebylo hospodárné.

Jako alternativu nejčastějšího hotovostního placení – úhrady daně z nemovitých věcí - nabízí Finanční správa od ledna příštího roku možnost placení této daně prostřednictvím Soustředěné inkasní platby obyvatelstva (SIPO).



FINANČNÍ SPRÁVA

Pro nejbližší období placení daně z příjmů a daně z nemovitých věcí připravuje Finanční správa i další alternativu pro platby v hotovosti, jakou byla v minulosti například tzv. „daňová složka“, kterou bylo možné platit daně bezplatně na přepážkách České pošty s.p. Tato služba byla velmi oblíbená zejména proto, že pokladen územních pracovišť finančních úřadů je 201 a mají oproti více než 3000 provozovnam České pošty nesrovnatelně menší kapacitu. Snahou Finanční správy je, aby se komfort při placení daní pro občany ve výsledku zvýšil, a aby mohli platit daně bezplatně na více místech, než je tomu dnes.



Tiskovou zprávu naleznete též na webu [Finanční správy](#).

V Praze dne 21. července 2015

Ing. Petra Petlachová
Ředitelka Odboru komunikace, tisková mluvčí
Generální finanční ředitelství
Telefon: 602 674 903